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PaccMoTpuM Knaccuyeckyto 3afjady BapUaLyoHHOrO UCHNCAEHUS!
5]
/ f(t, x, x)dt — min, x(to) = x0, x(t1) =x1, f € C (R’ —=R), x € Lip([to, t1] = R).
to

Pewierune 3710l 3aga4n Nerko Noay4YnTh, UCNOAL3YS UAEKO Manoli BapuaLmum KpUBOK, TO eCThb pelins ypaBHeHue Jiinepa-Jlarparxa. OgHako, B
NPUIOXKEHUSIX 4aCTO HEODXOXKMMO HAWTK peLleHne He B KAacCe BCEX NINMNLEBLIX KPUBbLIX, a B KJ1TACCe BCEX BbIMYKJ/bIX KPUBLIX. B aToM ciydae naes
MaJsiblX Bapuauwnii yxke He paboTtaeT. Tak, B 3agade

J(x) = /ledt — max, x(0)=x(1)=0

ONTUMaNbHast BblNyKNast KpUBas MMEET BUJ )?(t) = 0, Ho Npn 3TOM
J(k +eh) — J(X) = eJ(h) = O(e) # O(<?).

Bostukaet nges Hanoxuts ycnosne X > 0 v npuMeHuTsb npuHumn Makcumyma [ToHTpsruHa, nonoxus U = X. [1pn Takom nogxofe U, BoobLie roBopsi,
SABASAETCS ODODLIEHHON OYHKLMER, NOTOMY YTO ONTMMAIbHAS BbIMYK/Iash KPUBAsi MOXKET UMETb U3OMbI. ITO CUNLHO 3aTPYAHSET UCCNE0BaHNE,
Hanpumep, y akcTpemanein B 3TOi 3a4a4e MOXET ObITb [0 ABYX W3JIOMOB!

/1 x*(x* — 1)%dt — min, x(—1) = x(1) = 0,

x(t) = max(|t| — 1,a), a € [-1,0].
Oka3sbiBaeTcs, ecTb cnocob CBeCTU 3a4a4y K NPUHLMUNY MaKCUMyMa, KOTOPbIV U30aBAsT Hac OT HEOOXOAWMOCTU paboTaTb C ODODLWEHHBIMU MYHKLUSMUA.
B 3agadax, rae dbyHkums f 3aBUCKT TONBKO OT X, 0CODbLIE SKCTPEMAN YCTPOEHbI AOBONLHO WHTepecHo. PaboTa noceaLlleHa UMEHHO WM.

Onpegenexune
1-rpadomkom Bbinyknoli yHkuun X : IR — R HaswbiBaeTcs

graphlx = {(t,x(t),y) | t € dom(x), y € Ox(t)}.

Teopema
Ecan X — onTuManbHas BbiNykaas Kpusas B 3ajade

5]
/ f(t,x,x)dt — min, x(ty) = xo, x(t1) = x1, Xx(to +0) > s, x(t; — 0) < 51,
to

TO graphl)? COBMAZAET C rPatOUKOM (t(cv),x(cv),y(oz)), roe t, X, ¥ NONyYaroTCsA N3 HEKOTOPOI SKCTPEMANM CleAyroLed 3aad4m ONTUMANBHOMO
yNpaBAEHUS:

o
/ f(t,x,y)uda — min, u(a) €[0,1], t'=u, X' =yu, y =1—u,
ap

t(Ozo) = 1o, t(Ozl) = 1y, X(Oé()) = X, X(Oél) = X1, y(a’o) = Y0- (>I<)

Miccnepyem knacc 3afay, B KOTOPbIX UHTErpaHT 3aBUCUT TObKO OT ckopocTei, T.e. f; = f, = 0. [ononHutensHo noTpebyem, 4Tobbl MHOXECTBO Hynelt fy,
b0 KoHeuHbIM. Ycnosumes oboswHadate f(+) = f(t, x, -).

[lycTb cyuwiecTByeT npsmast, kacatowascs rpaduka f(y) B Toukax yi, .. ., Yk v Nexalas uennkom nog rpadpukom. OBo3HauMM HaKNOH HEKOTOPOIA TaKoid
npsiMoii 3a g. Torga ucxosHas 3agada Bl skBnBaneHTHa cneaytoueii:

t1
/ (f(x) — pox)dt — min,
to

[Mockonbky y doyHkumn f(y) — QoY ecTb poBHO K MUHUMYMOB, TO HOBbIV (DYHKLMOHAN MUHUMUSNPYETCS O4EBUAHBIM 0BPa3OM — HYXXHO, 4TODbI X B
Nt0bO MOMEHT BpeMeHun Db paBeH OAHOMY U3 Vi, . .., Yk. Cpean Takux skCTpeManeil BoiNyKAbiIMU SBASIOTCA Te, Y KOTOPbIX X MOHOTOHHO BO3pacTaeT.

HT0 370 32 aKCTPemMann C TOYKMN 3PEHUS NMPUHLUNA MAaKCUMyMa B 3ajade (>|<)7

Teopema
OnucaHHble Bbile Kpueblie — 0cobbie akcTpemanu & (*). Kpome Toro, B nccnegyeMom knacce 3afjad ocobble SKCTPEManu BCerga NMEoT Takol B,

MOo>KHO MONYHYNTE NOXOXKME Pe3yNbTaThl U ANS HEKOTOPBIX APYrux knaccos 3agay. Hanpumep, ecnun f, = 0 u f > 0, To ocobbie akcTpemanu — Toxe
NOMaHble.
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